Як привити в дитини інтерес до читання?
Шановні батьки! Загальновідомо, що для успішного навчання дитини з усіх предметів необхідно уміти добре читати, мати інтерес до книги. Часом дитині важко розв’язати задачу тільки тому, що вона не вміє її правильно прочитати. Грамотне письмо також пов’язане з навичками читання.
Добре, коли дитина читає… Спрага знань, інтерес до нового, прагнення прекрасного – все це втамовується дитячим читанням, яке справді можна назвати рушієм загального розвитку. А якщо дитина не читає або читає мало – це обмежує її розвиток настільки, що роки подальшого життя не можуть заповнити порожнечу душі.

Дитяче читання відіграє велику роль у подальшому житті. Книги, прочитані в дитинстві, залишаються в пам’яті майже  на все життя і впливають на подальший розвиток дітей. Із книг діти беруть певне світорозуміння, книги виробляють у них певні норми поведінки. Якщо дитина подружиться з книгою на все життя, то матиме широкий світогляд, різнобічні й глибокі знання.

Перша принципова позиція, яку необхідно засвоїти батькам – це обставина, що місце читання в сім’ї має незрівнянно більше значення, ніж будь-яке спеціалізоване заняття з дитиною. Цінність книги і мотив читання – це основний фактор, що регулює навчальну діяльність дитини. Жоден вчитель не в змозі вплинути на дитину більше, ніж сім’я і родичі, які читають.
Наступна позиція: ніяке, навіть дуже швидке читання дитини, не може вплинути на її становлення більше, ніж читання дитині дорослими. Тому, замість того, щоб мучити дитину: «Я сказала, іди читай», - батьки повинні їй читати і самі. Мама витратить на це менше зусиль, ніж на спонукання до самостійного читання і контроль, а всього  10-20 хвилин на день принесе більше користі, ніж щоденне двогодинне самостійне читання під примусом. Чому так? Тому, що дитина повинна навчитися розуміти книгу. У неї повинна розвинутися образна уява, емоційна реакція на прочитане. Лише тоді дитина зрозуміє і полюбить читати. 
У початковій школі учні починають читати самостійно, їм дозволяють брати книги із бібліотеки. У багатьох дітей з’являється власна домашня бібліотека. Діти розказують одне одному про прочитані книги. Їм хочеться бути схожими на улюблених літературних героїв.

Всі батьки знають про користь читання, тому цілком природна і закономірна їх тривога, якщо дитина не любить читати книги. «Що треба зробити, щоб дитина полюбила читати?» - часто запитують вони. «Ми купуємо багато книжок, а син і не дивиться на них»
Звичайно, помиляються ті батьки, які вважають, що варто лише купити книгу, як вона відразу ж сподобається дитині. З боку батьків потрібна велика увага до читання молодшого школяра, допомога і керівництво його читанням. Треба навчити дітей любити книгу.

Більшість молодших школярів люблять читати. Але самі вибрати книгу вони не можуть. Тому дуже важливо, щоб дорослі стежили за підбором книг для дитячого читання. Деякі батьки помилково думають, що будь-яке читання корисне, а інші вважають, що за читанням дітей повинні стежити вчитель і бібліотекар, а роль батьків у цій справі невелика. Дійсно, і вчитель, і бібліотекар стежать за читанням дітей, та не завжди вони можуть захистити учнів від літератури, не призначеної для цієї вікової групи.

Лише спільні зусилля вчителів, бібліотекарів, батьків можуть вплинути на правильний розвиток дитячого читання.

Для кожного віку існують рекомендаційні списки літератури «Що читати дітям». Вони є в кожній шкільній бібліотеці, районній. До цих списків, складених з урахуванням віку дітей, включені твори художньої і науково-популярної літератури, книги класиків і сучасних письменників, українська і зарубіжна література, поезія, проза.

Батьки повинні стежити, щоб до рук дітей потрапляли книги, призначені для їх віку. Тому доцільно в основному дотримуватися тих рекомендацій, які дані в списках для читання. Марно деякі батьки гордяться тим, що їхні діти із задоволенням читають книги для дорослих. Це часто буває шкідливим, тому що молодші школярі не можуть повністю зрозуміти і усвідомити всю глибину твору. Вони ще не сприймають його належним чином, стежать тільки за розвитком сюжету і уловлюють лише основний зміст книги. Таке читання виробляє щкідливу звичку читати поверхово, пропускаючи опис природи, характеристики героїв, міркування автора.
Наглядаючи за читанням дітей, треба обов’язково прагнути до того, щоб книги були різноманітної тематики: казки, оповідання про тварин і рослини, пригоди, оповідання про героїв, працю дорослих і дітей, про школу, музику, мистецтво.
Добираючи книги, треба враховувати індивідуальні інтереси дітей. Діти, особливо хлопчики, часто захоплюються лише пригодницькою літературою. Ця тяга до пригод, гострих, захоплюючих сюжетів цілком природна, та треба спрямувати її в потрібне русло. Треба прослідкувати, щоб книги пригодницького жанру не були єдиними в читанні дітей, щоб до їх рук не потрапляли книги, призначені для дорослих. Якщо дитину особливо цікавить життя рослин або тварин, нові машини, мандрівки, слід добирати книги, із яких вона могла б отримати нові і цікаві для неї відомості. Особливо треба звернути увагу на розвиток у дітей інтересу до науково-популярної літератури.
Якщо дитина росте і розвивається в обстановці, де літературні бесіди, слухання, читання є нормою повсякденного життя, то вона і в школі цікавитиметься змістовною і різносторонньою інформацією, яку можна почерпнути головним чином із книг. Із неї виросте зосереджений читач. 
Часто буває так, що дитина знає всі букви, може читати, та не хоче. Батьки обурюються: «Адже ти вже вмієш читати. Невже тобі не хочеться самому прочитати книжку?» І тоді в хід іде примус: «Прочитай ще хоч рядок… Доки не дочитаєш сторінку, не підеш гуляти»
Як же зробити так, щоб процес читання став для дітей особистою необхідністю? У цій справі корисні і ігри, і вечори сімейного читання, батьки повинні допомогти дитині розвинути техніку читання. Це важка робота. Однак без нормальної техніки читання навчання в старших класах буде значно утруднене. 

Якою ж повинна бути техніка читання в кінці початкового навчання? У програмі початкових класів вона складає 90-100 слів за хвилину.

А от В.О.Сухомлинський у своїй книзі «Розмова з молодим директором школи» писав, що нормальне читання – це читання в темпі 150-300 слів за хвилину. Напевно мовчки. Були проведені дослідження того, як техніка читання впливає на успішність. Зіставили успішність 6-8 класів(відмінників, хорошистів, трієчників)із швидкістю читання цих же учнів у третьому класі. Що ж з’ясувалося? Ті, хто став відмінником, читали до кінця третього класу в середньому 150 слів за хвилину, хорошисти – 120 слів за хвилину, трієчники – 80-90 слів за хвилину. Отже, якщо ви хочете, щоб ваші діти були відмінниками, то потрібно розвивати техніку читання дитини. Які ж рекомендації щодо цього?
1. Не примушуйте дитину подовгу читати. Краще читати трохи менше, та частіше.

2. Добрі результати дає читання перед сном.
3. Обговорюйте прочитану книгу в родині.

4. Пригадуючи з дитиною прочитане, навмисно його спотворюйте, щоб перевірити, як дитина запам’ятала зміст тексту.

5. Виховуйте дбайливе ставлення до книги.

6. Якщо дитина не любить  читати, то необхідний особливий режим читання: дитина читає 1-2 рядки і отримує короткий відпочинок.

7. Для того, щоб привчити дитину самостійно працювати, можна використати прийом, коли хто-небудь із дорослих починає читати і зупиняється в найцікавішому місці. Захоплена подіями, дитина горить бажанням дізнатися, що було потім.

8. Треба частіше вимірювати швидкість читання і відзначати зростання в техніці читання. Підрахуйте, скільки слів дитина встигає прочитати за одну хвилину. Похваліть її, наприклад такими словами: «Цілих 20 слів за хвилину! Чудово!»  або  «Минулого місяця було 15, а зараз 20 слів за хвилину!» і т. ін.

Навчившись читати, дитина відкриває для себе світ великої літератури. Особливе місце в ньому посідає казка, адже казка – перша сходинка входження в країну знань. Щоб дитина полюбила читання, дуже важливо створити її власну домашню бібліотеку. Своя бібліотека, полички для книг, можливість обмінюватися книгами із товаришами – все це викликає у дітей інтерес до книги. Дитину слід також записати до дитячої бібліотеки.
Підсумовуючи сказане, треба зазначити: досвід свідчить, що учні, які погано читають приречені на неуспішність у середніх і старших класах, де учбовий матеріал збільшується у багато разів. Крім того, в процесі читання удосконалюються оперативна пам'ять і стійкість уваги, від яких залежить розумова працездатність.

Ігри, які сприяють розвитку швидкого читання

1. «Засічка – кидок». При слові «кидок» дитина починає читати для фіксування часу; коли пролунає «засічка» дитина зупиняється, помічаючи останнє своє слово. Відводить погляд. Відпочинок 10-20 сек.
2. «Буксир». Читають батьки разом з дітьми. В один голос.

3. «Розсипані склади або букви». З поданих букв або складів діти утворюють слова.
4. «Відлуння» . Батьки читають наперед, а дитина повторює, як відлуння, прочитане батьками.
5. «Вовк і заєць». Батьки читають текст, дитина починає читати після того, як батьки прочитали перше речення, й намагаються його догнати.
6. «Вибіркове читання». Дитина за поданим початком або кінцем речення знаходить це речення в тексті.

